Mabnpanuxa I' " Aukeiou - Avoeig

LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

EINANAAHWH

1. a)Eotw x,,x, eR pe f(x,)=f(x,),
t6te f(f(x,))=f(f(x,)) < -2x,=-2x, <X, =X,, dpa n feivar 1-1.

B) Av avTIKaTaCTAGOUME OMNOU X TO f’l(x) , IPOKUNTEL

_ _ _ 1 _ 1
(fof)(F(x))=—2f*(x) = F(x) =—§f(f(f (%)) =—2f(x), xeR.
y) Eotw 611 n f eival yvnoiwg ad&ouca. TéTe via kdBe X, X, € R pe X, <X, eivai
f(x,)<f(x,). Tote f(f(xl)) < f(f(x2 )) &> —2X, <—2X, < X, > X, nou &ivai atono. Opoia
katahnyoupe o drono av Bewpnaooupe 6T n f gival yvnoiwg Bivouca oto R . Apa n fdev

gival yvnoiwg povétovn.
d)MNa x=0 eivai (fof)(0)=—2-0<:>f(f 0)) 0 karyia x=f(0) eiva

f(f(f(0))) =-2f(0) <= f(0) =—2f(0) <= f(0) =0

2. A a)lNa o=0 eivai f(f(B))=f(0)+B+2. Eotw x,,x, R pe f(x,)=f(x,),
t6te f(f(x,))=f(f(x,)) < f(0)+x,+2=F(0)+x, +2 <> x, =X, dpa f 1-1.
B) Ztnv apXIkh yia B = f’l(oc) , EXOUE:
fatrf(f(a))=f(a)+F(a)+2 = f(20)~2=F(a)+f*(a)
Y) Av n f Aitav nepitm 161€ andé T oxéon f(—x) =—f(x) npokunter £(0)=0.
Ma o.=P =0 n apxikh oxéon yiveral f(f(O)) f(0)+2 ()< f(0)=f(0)+2<0=2 nou

givail drono.
B)Na a=0 civai f( B)) +[3+2 Kal av B€coupe dénou B 1o f(B), nEOoKUNTEL

f(f(f( ))) f(0)+f(B +2<:>f(( )+B+2): (0)+f(B)+2
@

Ma B=-2, eivar f(f(0)-2+2)=f(0)+f(-2)+2 < f(f(0))=f(0)+f(-2)+2<
f(0)+2=f(0)+f(-2)+2<=f(-2)=0

3. a) f°(x) —4xf(x)+4x* =4x* -x*f(4-x) = [f(x)—Zx]2 =x? [4—f(4—x)] (1)

f(x)-2
B)Ma x=0 eival 4—f(4—x):M20c>f(4—x)s4 Kal BéTovtag 4—x =u,

X
éxoupe f(u)<4, dpa kar f(x)<4 yia kabe x 0.

Ma x=0 ané mv (1) npokonrer f(0)=0, dpa f(x)<4 yia ke xeR.

y) Na x=4 eivar f(4) —16f(4)=0<>f(4)=0 i f(4)=16 nou anoppinteral
Ma x=2 omv apxikn éxoupe: 7(2) +4f(2) =8f(2) = f*(2) -4f(2)=0 <
f(2)(f(2)—4)=0©f(2)=0 n f(2)=4 agou éxe 2 piceq eival f(0)=0, f(4)=0 dpa
f(2) =0 ka1 f(2)=4. Zuvenag f(x)<f(2) VxelR.
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f(x)=0 1 x=f(x
4. a) (1) FH(x)f(x) =1 < f(x) :f(_x =N f‘l(f(x)): S X=
1
f(f(x) = (2)
1 1 - -1 1 -1
B)Zn 2) BéToupe dnou X To S £XOULE f[f(;D:x onote f {f(f(;jﬂ =f (x)<:>

(
([ 2)-rx ( )- Ti)cf(x)f(%le 3)
y) Im (3) yvia x=1 éxoupe: f(1)-f(1) =1 (1) =1=f(1)=1n f(1)=-

@
Av f(1)=1.Eoctw fLR, T67€ yla ka6e x> 1 eivar f(x )<f(1):1©L©

(x)

—~—

!
% <lefi(x)> 1(f:>f(f’1(x)) <f(1) < x <1 nou eivai droro.
X

Opola oTIg UNSACINES MEPINTWOEIG.
8) Eivan f(-1)-f(-1) =1 (-1) =1 f(-1)=1n f(-1)=-1
Eneidn f(1)<f(-1), eivar f(1)=—1kar f(-1)=1

f1(x):x<:>f(f1(x)):f(x)<:>f(x):x<:>%:x<:>fl(x):%ax:%a

x* =1 x =11, dnhadn via x =1 eivar (1) =1« f(1) =1 nou eivar droro.

Ouola yia X =-1.

5. A.a) 3f(x)-2x=nuf(x). Agou |nuf |S| (x )| T6TE |3f 2x|£|f(x)|
B) Eivan 3f(x) =nuf(x)+2x apa [3f(x)| = nuf(x)+2x| <[nuf(x )| +[2X| < [f(x)|+2[x|
21t(x)<2 dpa fi(x)|<
B) a) |f(x)| S|X| <:>—|X| Sf(x)£|x| Kal anéd 1o Kpmplo NapepBoing eivai Ixiggf(x) =0.

onere lim (X _nwh
x—0 f(x) h—0 h

B) An6 m oxéon 3f(x)—npf(x)=2x= = 3f)(( ) mn:((x)=2
3f(x) _muf(x) f(x)_, _ (5 nuf(x))_,_fx)_ 2
X f(x) x 2 X (3 f(x) ] X, nuf(x)
f(x)
o f(x)
dpa le_r;rg%zlm ﬂif(x) =331=2.

3-—

f(x)

6. a)Eivar 2f2(x)+gz( +2X —2g [f +X}©

2f%(x)—2f(x)g(x)+g* (x)+2x* —2xg(x) =0 (2).
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7.

EnavaiAnyn

H oxéon (2) eival e§icwon 2ou Babuol wg npog f(x) kal eneidn undpxouv f(x),g(x) nou
MV enaAnBedouy, ioxer: A >0 <> 4g®(x) —8[92 (x)—2xg(x)+ 2X2} >0<

497 (x)—8g” (x)+16xg(x)—16x* >0 < —4g* (x)+16xg(x)—-16x* >0 <

0° (x)—4xg(x)+4x* <0 < (g(x)—2x)2 <0< g(x)-2x=0<g(X)=2x, xeR.

Téte noxéon (1) yiverar 2 (x)+4x® +2x° = 4x[f(x)+x] o

217 (x)+4x% +2x% =4xf(x)+4x* < 2f* (x)—4xf(x)+2x* =0 <=

f2(x)-2xf(x)+x* =0 < (1‘(x)—x)2 =0 f(x)=x, xeR.

Tore eivar 2(x) =x* kar g°(x) =8x°.

2

Eiva (f2 og3)(x)=f2(g3 (x)):(g3(x)) =(8x3 )2 =64x°,
evio [ g7 <(2f) ] (x) =07 (2 (x)) =8+(2x x?) =64x°, xeR.
Enopévawg (f2 g )(x):[g o(2f )](x) yia KdBe XeR .
B) Eneidn n f éxer nedio opiopol 1o (0,+0) kaingTo (—,2), oxver: f#(x)=x*, x>0 kai

g’ (x)=8x>, x<2.Ta 1o nedio opiopou g f2og°, éxoupe:

xeA, X<2 X<2 x<2
{g A, {93(X)>O©{8x3>0®{x>0 dpa x<(02) (1.

XeA,_,
2 2f - x>0 - x>0© x>0 :XG(O,l) (2)
2f (x)eAg3 2x2 <2 x2<1 |-1l<x<1
Ané mig (1),(2) npoxonrer 61 x (0,1)
Y) Eivai pavepé ot ol f,g eivar 1-1.
f(x)=y = x=y dpa f*(y)=y, f(x)=x, xeR.
g(x):y<:>2X:y<:>x:% dpa g’l(y)zg kai g (x) =
Eivar A, . =A ., =R, (f’log’l)(x):f’l(g’l(x)):

4 X 1 _
2(f tog l)(x):ZE:x:f(x):—g(x):(g lto)(x)
8) ' +g(x)+1=0<x" +2x+1=0 (3).Eotw h(x)=x"*+2x+1, xeR.
EUkoha anodeikvuetal 61 hIR :
lim h(x)=—c0, lim h(x)=-+ dpa h(A)=R.Enedn 0eh(A), undpxer povadikéd x, € R

TETOIO WOTE h(xl) =0.

a) H f eival cuvexng kai dev €xel pideg, ondte diatnpei npdonpo oTo [2, 10].
Av f(x)<0 yia ke x €[2,10]161e f(2)-f(5)-f(10) <0 drono,
dpa f(x)>0 Vxe[2,10]
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f(2)>5
B)Av f(x)>5 yia ke x [ 2,10 | 161e  f(5)>5;=f(2)-f(5)-f(125)>125 <
f(lO) >5
125>125 drono. Opoia karav f(x)<5 Vx e[ 2,10 ] npokunmei125<125.
Apa undpxouv X,,X, €[ 2,10] étoia worte f(x,)<5<f(x,)
Y) Adéyw Tou Bewpnpatog evdiduecwy TIH®V yia Ty f oto [Xl,xz:| UNApxel X, e[xl,xz:| TéTOIO,

woTE f(x0)=5.

8. a)Agou f cuvexrigkai f(x)=0 Vxe[0,1]kar f(1)=1>0 t61e f(0)>0
1 1 1 1 1 1
; f(x,)>f T N I ]
dpa x, <x, < f(x,)> (Xz)Qf(Xl)<f(X2) Kal xl>x2 & x1< .
dpa kai h(x,)<h(x,) dpa h7
B) lim h(x) = lim (i_§+3]:_w apot £(0)> F(1)=1 kar £(0) < R

x—0" x—0"

x—->1 x—->1

jim h(x) = lim (__%3} ~3 dpa h(A)=(~0,3)

Y) H e&iowon eival icodUvapn pe Tny h(x) =0 nou éxel povadikn pifa agou O e (—oo,3) .

9. a)lia x#0> [f)((X)J2+(”“Xj2:2f(X)

2 X

kan Ixigg[(L):)Jz +(”—“ij] =xiﬁo{2f—x)} elP+1=2L o (L-1=0sL=1

X X

B) |imf(”“x)=|imr(”“x) MuX }1.1&:_1
=0 X2 —x 0 mux x(x-1) -1

y) Eivar f3(x) —2xf(x)+x* =x° —nuzx:(f(x)—x)2 =nu?x—x°
onéte h*(x) =mu’x—x*. Eivar [nux| <|x| dpa x* —mu’x>0 kar x> —mu’*x =0 pévo yia
x=0.Apa h(X) €xel povadikn pida Tnv X =0 ondte diatnpei npdéonpuo o kaBéva (—oo,O),
(0.~)
0 h(x) =R K 1 h(x) = e
—W ,X<0 W ,Xx<0
n h(x)= 0 ,x=0 n h(x)= 0 Xx=0

¥ -nux x>0 X% —nu’x x>0

10. a) Eotwg(x)="f(x)-2x, x €[0,1]. Eivar g(0)=f(0), g(1)=f(1)-2.
Ma x=0 eivar 0<f(0) <1 kaiyia x=1 eivar 1<f(1) <2 < -1<f(1)-2<0, dpa Aéyw Tou 6.

Bolzano....
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B) Ectw X,,X, € R HE X, <X, , T6Te.... h(X,) > h(X,)
y) e +2f(x)—2e*f(x) =0 <h(x)=0
1

(0)= 17577 h(1)=@+§

—2 <0 dpa Aéyw Tou 8. Bolzano....

, 1
0) érou x 0 —
X

1 1y 1, 1
=< f[—j <=+1=x*<x* f(—j <x?+x* kal U KpIThpIo NApepBOAic
X X) X X

npokunTer: limx* f(i] =0
x—0 X
x“npgf(il < x“f(ij Sx“nuif(ijs x“f(ij
X X X X \ X X
. . . . 101
napeuBoAhg NPoKUNTEL Ilng X'nu=f| =1 |=0.
X—> X X

lim (Inx) =—o0, €ival: Iim[x“nuif(ijﬂnx} =—
x—0 X X

x—0"

Eniong Kdl JE KPITAPIO

x“f(E ‘@ -
X

Ensidh kai Iim(lnx) =
x—0

) n”(KX) 3 1 . . . . )
11. a)Tia x#0: f(x) =———2 X ovv— nou givdl cuvexng octo R* wg Npd&n cuvexwy
X X
Kal agou eival cuvexng oto 0 Ba eival cuvexng kal oto R .

KX
B) Iing)f(x) = Iirrg[KM—X%mv}} =k-1-0=f(0)=4 dpa k=4, pe KpITApIO NApePBOAq
x> x> KX X

r . 3 1
NEOKUNTEL IImX cuov—=0
X

|nuX| <::>—i X Si,pe KpInplo napepBoAhg NpokunTel: lim ”—“X=o.
WM xR o X

MEX
X

Y)

>< \‘\H

lim (x%ovij = lim (écovu}:—oo, dpa lim f(x)=-+o0 kai 6uoia lim f(x)=—o0
u

X—>—00 X u—0" X=>=0 X
3) Enedni lim f(x)=+o0, undpxer y <0 tét010, dote f(y)>0.

Eneidi lim f(x)=—o0, undpxer & >0 1é1010, hoTe f(3) < 0. Adyw 6. Bolzano...

X—>+00

12. a) Eival h(x)(fz(x) —ex)zl;t 0 dapa f*(x) —e* =0 kar agou n f gival cuvexng T6Te N
(P(x)-e*
B)Av f(x) —e* >0 < f*(x) >e* 1é1e yia x=0 *(0) >1 drono.

Apa f(x) —e* <0c>|f | F@—\F<f(x)<\g karané k.. lim f(x)=

gival cuvexng Kai diatnpei npdonpo.

y) Eivai h(X) ( ) — onoTe n h(X) gival ouvexng g Npd&n cuvexng Kal
e
XILrpwh(x)leme (x)l == apou XILnl(fz(x)—ex)=0—O:O kar f(x) —e* <0
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3) Eotw g(x)=(x— 1)(ex+x)[h(x)+eX]—x[f(x—l)+x]

1 (0
PO)-1 " Po)-1 "
)<

Eneidn lim g(x)=—o0 undpxer o.>0 Tétoio dote g(a)<O0.

X—>+0

9(0)=—(h(0)+1)>0 yiari h(0)+1=

Eivai g(0)g(a) <0, ondte Aéyw Tou 6. Bolzano...

13. a) EOTO.)G(X)Zf(X)_S, X#0 pe Iimc(x)=4,Tc’)Te f(x)=xo(x)+5 kar lim f(x)=5

X x—0 x—0"

2n(x—1)+10(x~1)° < (x—1)f(x) <8x* ~14x+ 6>
1)

ma(x= +10(x-1)° 2 2M (4x=3)

X_
B) EUkoha anodeikvUetal 611 n h gival yvnoing ¢Oivoucda ondte
n(A)=(mh(x). fim h(x)| =(-2,+)

x—1 x—0
Y) Apkei va deiEoupe 611 n €€icwon et = x éxel AKpPIBW®G pia Adon X, € (O 1).

pe KpITPIo NapepBolng eivar lim f(x)=2.

x—>1

Eotw (p(x)zef(x) —X . EUkoha anodeikvietal &Tin ¢ gival I ot0 (0 1) kal lim (p( ) e,

x—0"
(e_lz_leJ kai 0ep(A)

3) H eEiowon yiveral xe* -e* =e'™ < xe* =™,

lim p(x)=€e”-1.Apa ¢(A)

x—>1

f(x)-4

Bewpd o(x)=e""* —xe", xe(0,1) nou eiva 4 Kkal éxel GOVONO TIUGOV (iz—ex,ej
e

1 . . ; .
¢ Av ——e" <0=e" >e? = >-2 161€ n eEiowon éxel pia Auon.
e

* Av iz—el >0 dnhadn A < -2 kapia Aion.
e

14. a.i.Ta y =X, eivan [f(X)=f(x, )| <[x=X,| < =[x =X, < F(x) = (X, ) <[x =]

Eneidni lim [x—x,|=0, eivarkar lim f(x)=f(x,).

X—Xq X—Xo

h(x,)-h(x,) _ f(x,)—=f(x,)

X =X, X=X,

f(xl)—f(xz)

—X

<l=

ii. Av X, #X, TéTE +4 . Ouwg

Xl 2

1< f(Xl)_f(XZ)Slg 33%35 dpa M>O Kal hIR
X, —X, Xy =X,

1 2
iii. h(0)=—1<0.Zmv apxikni yia y =0 npokunTe: |f(x)—f(0)| < |X| =
|f(x)| <o - <f(x)<|X < —[x|+ax-1<f(x)+4x—1<|x|+4x -1
karyia x =1eivar 2<h(1)<4 dpa h(1)>0. Onére Bolzano oo [ 0,1]
B)MNa x>0

0 _,

Si Enseidn lim 1_0 sivarkar lim >

XX B ] o X

i [f(x)|<|x <
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2 3+4
i i 3x +4f(x)_ , 2

X—>+00 X2+|f(X)| _xawz

15. a) ©6étoupe K—X=m ondTE X=K—0® Kdl ®— 0 Kal 1o éplo yivetal

NSRS I e

B) Eivan nu(%szKf(x)—xf(x)@(K—x)f(x)gnu(ng
M kai lim f(x)< lim ’W(zxj < f(x)<

. T
Ma x>« eivar f(x) < =
K—X x—k* x—K" K— K

T T
. K K T
MNa X< keival f(x)z Kal Ilmf X > Ilm =
K—X x—x" x—x" ](

Apa f(K) =—
K
k>3

Y) Ztn oxéon xf(x)=> Kf(X)—T“,l(EXJ yla x=0 éxoupe kf(0)<0<f(0)<0.
K
Av f(0)=0, 161e 10 0 €ival pida g f.

Av f(0)#0 t61E f(O) <0, f(x)= E >0 dpa and 6.Bolzano oto [O,kJ n f éxel piza.

16. a) Aol —3,3 diadoxikeg pigeq g f(x) =0 kain f eivar cuvexng, Ba eivar f(x) =0
yia KABe X € (—3,3) . Eneidh f(O) >0 ival f(X) >0 Vxe(-3,3)
B)Eotw g(x)= f(2)f(x)+5x4 +x? =17 pe lim g(x)=—c.

Eivai f(2)>0 kai f(x [g —5x* —x? +17] dpa lim f(x)=—o

y) Eneidn lim f(x):—oo undpxel & e (4,+0) 1éT010 nou f(£) <0 kaiapou f(4)>0 161€ Ané 10

Bedpnpa Bolzano n f(x) =0 éxel TouldxioTov wia piZa oto (4,).

17. a) Eneidn n f eival cuvexig oto R eival ouvexnig kal oto X, =0, dpa Iirrgf(x) =£(0).

Mapatnpoupe 611 av avTikatacticoupe X =0 otn (1) MEOKUMNTEI f(l)+ef(°) =1 an’ énou dev

HropoupE va unohoyicoupe To f(0).

Eivar lim [f(efx)jLef(X)] _

X—>+00

lim (e**)zo. Eivar lim
X—>+00 X—>+00

(ef(") ) —em ™ oo

MNa 1o épio lim f(e"‘), BéToupe X =U, ondre dtav X — +00, 161 U— 0, ondre:

X—>+00

lim f(e™)=limf(u)=1(0).

X—>+0 ) u—0
Eivar lim [f(e’x)+ef(x)] = lim (6™)=0£(0)+1=0f(0)=-1.

X—>+o0
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B) Ensidn f(1)+ef(°) =1, éxoupe: f(I)+e'=1=f(1)=1-e™
Eotw h(x)=2f(x)+2x+1, x[0,1].
Eivar h(0)=2f(0)+1=-2+1=-1<0

h(1)=2f(1)+2+1:2—26"1+3 =5—E>0 , dnAadn h(0)h(1) <0 kar eneidn n h eivan
e

CUVEXNG OTO [0,1] wg ABpoIca CUVEX®Y cuvapTNoewv, Adyw Tou ©.B n h(x) =0 éxel

TouAdxioTov Wia piZa oo (0,1).

y) Eotw g(x) =f(x)+%, X e[O,l:'. H g eival cuvexng oTo [0,1].

1 1 1
g(O)—f(O)+2—e——1+2—e<o, g(l)—f(1)+2—e
Opwg F(2) 4™ —e® > F(1)+ L =1 f(1) =1-, dpag(1) = 1- L+ >0
HWG (e )+e e = ()+e <f(1) S apag(l) Stoe”
dpa Aéyw Tou ©.B ndpxel X, €(0,1) téToio, dote g(X,)=0< f(x,)= —Zi
e

L X+2 ST
18. m ——=2 lim —=2.
8. q) XEIIZ f(x+2) xSiu ul—rlg f(u)

Eotw g(u)= % < g(u)f(u)=u (1) agou n feivai cuvexng Ba ioxUe me(u) eR, ondre

Iimg(u)-luiggf(u)zo dpa limf(u)=0=£(0)

u—0 u—0

B) lim 1= 2 fim 1) _ 1

u—0 f(u) u>0 2
|im—f(”'“x)=Ii'"{f(mux)'n_ux}:}i:E yiart fim ) = W) 1
x—0 X x=0|  MuX X 2 2 x>0 MuUX u—0 2

y) Eotw h(x)=f(x)-x+1, Xe[O,l]. Eivai h(0)=1>0, h(1)=f(1) <0 yiari

1
1> O<f:>f(1) <f(0) =0, 3nhadn h(0)h(1) <0 kar Aéyw ©.B undpxer x, €(0,1) €1010, doTE
h(x,)=0.Ma kaBe x;,x, €(0,1) pe x, <X, eivar f(x,)>f(x,) kar —x, +1>-x, +1, dpa kai

h(x,) >h(x, ). onére h yvnoing pBivousa kai To X, €ival uovadiko.

19. a) Eotw 611 30&(0,+00) TéT0I0 GoTe f(0)=0.
0°+1

MNa x=0 kar y =1 éxouue f(9)=0— = 0° =-1 groro.
Apa f(X) #0 Vxe (O, +oo) Kal eNeIdn €ival cuvexng, diatnpei otabepd npdonpo.
B) Aol lim f(x)=+0,Jae(0,+) : f(a)>0 dpa f(x)>0 yiakabe x>0.

zmv (1) yia x=y=1¢ivar: f(1)=2 n f(1)=-1 nou anoppintetar. Apa f(1)=2

2
X +1<:>f(x)=x+E

y) Zmv (1) via y=1=f(x)=2f(x)- - .

1 1
O) AlaipwvTag ue X n e&icwon yiveral X+ouvE 14 = =0 Xx+==1-covr.
X X X X
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Opwe 1oXUEl X+E >2 Vxe(0,+x) kai f(1)=2 pévo yia x =1. Eniong 1-cuv X <2 onére
X X

X+E=2
X =x=1

1—(51)\/E =2
X

20. a) Mpénel g(x)>0 dpa D, ={XeR/g(x)>0}

\f
Eotw x1<x2<f:>f(xl)>f x,)<In(g(x,))>In(g(x,)) < a(x,)>g(x,) dpa gl
B) Eivar 3<4<5<6 kai

= = > =400

x—>+0| 4) X—>+00

(
) (9(5)) [(ggg)j [g(gpx +1]

vl [9B)Y (9B (9(4))
(0(%) [“[g(e)j {a@) a6 ]
y) Eotw h(x)=f(x)-In2, XG[l+oo). h(1)=(1)-In2=In4030-In2=In2015>0.

Eneidri lim f(x)=—o0 eivarkar lim h(x)=—ox, onére undpxel a > 1 1éto10, dote h(a) <0,

X—>+0 X—>+00

«Q

SnAadn h(l)h(a) <0 kal eneidn n h eival cuvexne, Adyw Tou 6.B n h(x) =0 éxel

TouAdxioTov Wia pida oT1o (loc) (l+oo) EUkoha anodsikvietal 611 n h sival l oTOo (l oc)

dpa o X, eival yovadiko.

5
21. a) Eivar £*(x)+5f(x) =x° +3x+1 & f(x)(f*(x) +5) = X" +3x+ 1 f(x) = );erg)le'
X)+
Ma x=0 eival f(0)=ﬁ>0 Kalyia X =—1 givai f(—l)=ﬁ<0,6n)\06h

f(0)f(—1) <0. Eneidn n f eiva cuvexng oto [—l O] Ayw Tou Bewpnpatog Bolzano n eEicwon
f(x)=0 éxei TourdxioTov pia pida oto (—1,0) kar enedn n f eivar yvneing avEouca n pida

gival Jovadikn.

B) Encidn n f eival yvnoiwg avgouca oto R eival kal 1-1, ondte avTioTpEPETal.
y) Eivar f(x,) =0, 8nAadn 1o onueio K(x,,0) aviikel ot C,, onére To onpeio M(0,X, ) avrkel

oTn ypa@IkA napdoTacn Tng .
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8) Eneidn n f eival yvnoiwg avgouca éxoupe f(x) =" (x) < f(x)=x. H oxéon (1) yiveral
X® +5x =X +3x+1<x° —x® —2x+1=0.
Eotw h(x)=x"—-x*-2x+1, X E[O,l]. Eivai h(0)=1>0, h(1)=-1<0 kar h cuvexng oto
[0,11, onéTe Aoyw Tou Bewpnuarog Bolzano n egicwon h(x)=0«< x°—x*—2x+1=0, éxel

TOUAQXICTOV Mid pida oTo (0,1).

22. a) f2(x)-1= 2Xf(X)<:>(f(X)—x)2 =x*+120 (1), dpan f(x)—x Sianpei oTaBEPS NpdONpo.
B) MNa x=0 eivar f*(0)=1<f(0)=+1
4_£y3
lim f(O) X . ox +2_
x> x° 2% =X +3 X400 Y X—>+e0

o f(0)-x*-5x*+2
IMNa va sivar lim 3 5
x>0 X7 X —X+3

y) Eneidn £(0)-0=1>0 eivar f(x)-x>0, dpa (1) =f(X)—x =vx* +1 < f(X) =v/X* +1+X

2,4 2
5) lim f(x) = Iim( x2+1+x)= im XX L

X—>—00 X—>—00 X—>—0 2 _ X—>—0
X“+1-x x(— /1+12—1J
X

23. a) Eneidni n f eival cuvexig kal f(x) #0 yia Kdbe x 6[9,12], n f 8a diatnpei oTabepd npdonpo
oTo diIdoThua [9,12]. Eneidn f(9)>0 1oxder o1t f(x)>0 yia kdBe x 6[9,12].
B) Ectw g(x)=f*(x)-f(9)f(10), X€[9,10:|.

=+, npénel £(0)>0, dpa f(0)=1

Eivar g(9)=1*(9)-f(9)f(10)=f(9)[ f(9)—f(10) ] ka
g(lo):f2(10)—f(9)f(10)_—f 1o ) f(9)-f(10)].
Eivar g(9)g(10) =—F(9)f(10)[f(9)~f(10) | <0

(
* Av g(9)g 10)_0 161€ g(9)=0 11 g(10)=0 dpa x, =9 1 x, =10
* Av g(9)g(10) <0, eneidn n g eivai cuvexng oto [ 9,10 | Aéyw Tou Bewpriparog Bolzano
undpxel X, (9,10) Té1ol0, dote g(X,)=0 < (f(x l)) =f(9)f(10)
Ouiota epappéZoupe 1o 6. Bolzano yia v g(x) = f*(x)—f(11)f(12) oro Sidomua [1112].
y) Eivar 2 (x,)=f*(x, ) karagou f(x)>0 eivar f(x,)="f(x
X, e[lllZ]. Onéte n f dev eivar 1-1.

,) YIa X, #X, apou X, €[9,10] kai

24. a) Ensidn n f éxel nedio opiouol 1o [], 3], yla va opiceTal n g Npénel:

1<x<3 1<x<3
= dpa 1<x<2 kal A =[12:|.
1<x+1<3 0<x<2 9

B) Eivar g(1) =f(1)+f(2) kar g(2)=f(2)+f(3).
Ouawg f(1)+2f(2)+f(3) = 0<:>f(2)+f(3)=—f(1)—f(2), dpa g(2)=—(f(1)+f(2)) Kal

9(D9(2)=(f(1)+f(2)) <
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Av g(1)g(2) <0, T6TE ENEIdNA N g €ivarl cuvexng oTo [], 21, ASyw Tou Bewpnpatog Bolzano,
undpxel & e(1,2) Tét010 dote: g(£)=0< f(E+1)=—F(&).
Av g(1)g(2) =0 g(1)=0 f g(2)=0,161e £=11 £=2.
Apa yevikd undpxel E,.E[l 2] TETOIO WOTE g(&) =0 f(§+1) = —f(%) .
y) Eneidn n f eival cuvexng oto [], 3], undpxouv mMMe R TtéToI0, hoTe: M< f(x) <M vyia kdbe
xe[13]. Apa m<f(1)<M, m<f(2)<M, m<f(3)<M
Me npéoBeon kard pghn npokonter: 3m<f(1)+f(2)+f(3) <3M.
Ouwg f(1)+2f(2)+f(3)=0<=f(1)+f(2)+f(3)=—f(2), dpa 3m<—f(2)<3M <=

f(2
m< —% <M. AnAadn o ap1Buodg —% avikel oTo cUvolo TIHwv Tng f, ondTe undpxel

X, E[l 3] Této10 dote f(X, )= —@ .
25. a) f(-2)=6>f(2)=1n f eival yvnoiwg ¢Bivouca. Apa f([—2,2]) =[16].
B)Av k<1n k>6, 1612 K e[l6j, ondTe n f(x) =Kk eival adlvarn.
Av ke[16], 1616 n f(X)=k €xer povadikn piZa.

!
Y) —2<-1<0<1<256=F(-2)>f(~1)>£(0)> f(1)> f(2) =1, dpa
4f(2) < 4f(—1) < 4f(—2) <4< 4f(—1) <24, 3f(2) < 3f(0) < 3f(—2) <3< 3f(0) <18 kai
2f(2) < 2f(1) < 2f(—2) s2< 2f(l) <12 kai pe npdoBeon KATd PEAN NPOKUMTEL
4f(—l)+31;(0)+2f(1) -6

9<4f(—1)+3f(0)+2f(1)<54<:>1<

4f(—l)+3f(0)+2f(1)
9
kai n f eival yvnoing ¢Bivouca, ondte undpxel povadikég & e (—2,2) TETOIOG WOTE:

f(g)= 4f(_1)+3;(0)+2f(1) & Of (&) =4f(-1)+3f(0)+2f(1)

Ensidn o apibuog

BpiokeTal oTo £0WTEPIKS TOU cuVSAoU TIHwY Tng f

26. a) Eotw f{ 161€ yia kdBe x,,X, € R e X, <X, &ival f(x,)>f(x,).
Tore f(f(x,))<f(f(X,)) wan —f(x,) <—F(x,), dpa kai
f(f(xl))—f(xl)<f(f(x2))—f(xz)<:>l—zlxl <1—%X2 & X, > X, nou ivar droro. Apa fTR.
B) Ectw h(x)=f(x)-2x, h(0)=f(0)>0, h(4)=f(4)-4r
TNV APXIKA yIa X =4 f(f(4) =f(4)=1f(4)=4 ondre h(4)=4(1-1) <0 ondte 6.Bolzano

oTo [0,4].
v Eivan £(f(x)) = f(x) - 2x-+1e> f(f)((x)) =@_%+§ 2)
kar lim Mz lim [f(f(x))-szwa:az
x> X ool f(x) x
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Efvan 1(F(x))~f(x) =1y x oD =

X X X 4
f(f
Kar lim {M—Mlz lim (E—Ejaaz—aziaazi
X—>+0 X X x—>+0l X 4 4 2

27. a) f2(x)+3f(x)=2x-1 (1).Na x=x, npokumrer: £*(x,)+3f(x,)=2x,-1 (2).
Me apaipeon katd péin v (1), (2) npokunTer:
2 (%) -1 (x, ) +3f(x)—3f(x, ) =2x—2x, <
(1)~ F(x ) () 1R () +3) =2(x-x,).
H napdotaon 2 (x)+f(x)f(x,)+f*(x,) &ivar 2ou BaBuov wg npog f(x) pe
A=-3f*(x,)<0 apa f*(x)+f(x)f(x
f2 (%) +F(x)f(x,)+f(X,)+3=3>0 yi
2(x=x,)
f2 (%) +F(x)F(x, )+ (%,)+3
2|x—x,| 3)
‘fz(x)+f(x)f( o)+ (X, +3‘
Eival f2(x)+f(x)f(xo)+f2(xo)+323<:>‘f2 +f(x)f(x0)+f2(x0)+3‘23<:>

o) €
o)+ (X,)=0 yia ke xR, onére
a

KdBe XeR.

Apa f(x)—f(x,)=

Kal |f(x)—f(x0 )| =

1 N 2|x—x,| 2|x—x0|
\fz(x)+f(x)f( o)+ (% +3\ \fz(x)+f(x)f( o)+ (% +3\ 3
|x x0| 2|x x0|

oréon (9) e 0010 = i )G ) v 3

2Jx=x,] 2|x—x,|

<f(x)-f(x,)< 3

o 2x=X| , 2[x—X,| ) ] o
Eneidn lim ——— =0 kai lim —T =0, and 1o KpIThpIo NApeUBoAig gival kal

X—Xg 3 X—Xg

lim (f(x)—f(x0 )) =0, dpan f eivaicuvexng oto R.

B) Eotw 6T undpxouv X;,X, € R e X, <X, €100, dote f(x,)=f(x,), 1618 2 (X,)=F(X,),
apa kar f2(x,)+3f(x,) = (x,)+3f(x,) < 2x, —1> 2x, —1< X, > X, nou ivai droro.
1

v) £(0)(*(0)+3)=-1<1(0) O <0

Kal 1‘(1)(f2 (1)+ ) le f( ) 7 (1])' 3 >0, dpa Myw 8.Bolzano kai eneidn n f eival yvnoing

avgouoa undpxel pHovadikég p e (0,1) Tétolog dote f(p)=0.

8) Eneidn f(0) <6< f(p)=0, Aéyw Tou OET, undpxer & e (0,p) TéTol0, dote F(£)=6.

28. a)lMa x=1: f(f(1))-f(1)=2=1(3)=5
f)x*+2x*-3 = 3x° 3

Apa Im -—4————=1lMm —=lim =x=-
P SNt @) +ax+2 xoeBX' x5
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B) Eneidn n f eival cuvexng ioxvel o f(6) =8 ,eivar f(3) <7 <f(6) onéTe Aoyw Tou ©.E.T
UNdpxel X, € (3,6) : f(x0 ) =7
Y) h(3):3f(3)—50cmv3n:3-5+50>0, h(6):6f(6)—50csuv6n:6-8—502—2<0
kal Adyw Tou ©.Bolzano...
O) Eneidn n f eival cuvexng oto [l 6], undpxouv mMMe R 1é€t010 Wwote M< f(x) <M vyia kabe
x€[16]. Apa 3m<3f(2)<3M, 2m<2f(4)<2M, 4m<4f(5)<4M, dpa ka
o 3f(2)+2f£()4)+4f(5)
3f(2)+2f(4)+4f(5)

<M, ondte undpxel X, E[l 6] TETOIO, WOTE

f(x,)=

29. a) f2 (X) =o® +40* +4= (ocX +2)2 >0, dpa f(x) =0 Kal eNeIdh €ival SUVEXNC,

diatnpei otabepd npdonpo.
B) Eneidn (0)=-3 eivar f(x)<0, dpa f(x)=—a-2.

0
3f(x)-4" 30X -6-4" o4& 1

y) lim = lim lim =—=

x—+0 2.3% 1 5.4 T oo 2.3 +5.4% T X0 3 0 5
#o(Y s
A

e
o 3-— -~
3f(x)-4* . Ba*-6-4° [ a \a

9) Iim = lim = lim =
x>-03.3% +6.4% x> 3.3%4+6.4% X—>—o0 4 X
3 3+6(3)

Av o e(1,3) 161E lim %:Jroo kal A=—o0. Av o €(0,1), 1 lim %:O Kal A =—o0 Kal

X—>—0 o X—>—0 o

av a=1 eival A=—0.

30. a) Eotw émiundpxouv XX, € R pe X, <X, tétoia, wote f(x,)=f(x,), o1e £2(x,)=F(x,),
apa kai £2(x,)+f(x,) = (x,)+f(x,) < 3x,-1>3x, —1< X, > X, nou &ivai droro.
B) Eneidn n f eival yvnoing ad&ouoa, eivar 1-1 kai avriotpégetar Na f(x) =y kar x=f"(y)
. - 1 . ~ 1
npoxuner £(y) =§(y3 +y+1), apa f*(x) =§(x3 +x+1), xeR

y) f(X)>x < (x)>x%, dpakar £ (x)+f(x)>x° +x = 3x-1>x +x <

_1—\/§,—1+x/§Ju(l+oo)

X3—2X+l<0<:>(X—1)(X2+X—1)<0<:>...<:>X€£
2 2
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d) Onwg 27. a)
£) f(f(x))—f(x2 —3x) =0<f(f(x))= f(x2 —SX);f(x) =x"—3x & f(x)-x*+3x =0

Eotw g(x)=f(x)—x*+3x, x e[O,l}

f(O)(f2(0)+1):—1<:>f(O)=—W1)+1<O, f(l)(f2(1)+1)=2c>f(1)=f2(11)+1>0
kai ©.B.
o) £x) —F(x. ) — 3(x—%,) - f(x)—f(xo): 3
AL R e o TP Y VDl M T U S T R
kar lim f(x)—f(xo) = lim 3 = 3
x> X=X, %o £2(x)+F(X)F(Xg )+ (%o )+1 37 (x,)+1
0 £(0)=5(0"+0+1) = xan (1(x)) =5 (3¢ +1), dpa () (0) =3
11 11
KalE Y-S =X &Y =Xt
n) Ma Kabe 0<x<1c1)f(0)<f(x)<f(1).’Apo f(0) <f(0,1) <f(1) kan f(0)<f(0,01)<f(2),
dpa kar 2f(0) <f(0,1)+f(0,01) < 2f(1) <= f(0) <w <f(1), onére cuPwva pe To
£(0,1)+f(0,01)

OET, unapxei & €(0,1) 1ét010 dhoTE f(é) = o 2f(¢) = f(O,1)+f(0,01) Kal

ene1dn fI , To & €ival yovadiké.
8)i. 1*(2)+f(2)=5<f(2)(f*(2)+1)=5, apa f(2)>0 xa
3,42 3
im f(2)>: +x2 1821: im f(2)x
X—>+00 X +4x° -1 X+ X X—>+0 X
ii. ©étoupe f(x)=y kar x=f"(y).Orav x > 1, 1618 y - f(1).

f(1) =k & (k) =1=F*(1) =1

1
_ -l 3y-6=(y*+y+1)+3
Iim3f(x) 6X+3=im3y 6f (y)+3:Iim 3( ) _

x—1 X—-1 x-1  f1 -1 y—-1 1
() §(y3+y+1)—1

3IimL+y+1:3limM(_2y2_2y_l)— 5

olyPpy—2 ol M(y2+y+2) T4

x20 f3 2 3
31 a) (%) +3xF(x) =dnux o P(x) , 3x f(X)=4m; X

x3 x3 X
2(x) 3x*(x 3
Kal Iim{ (3) +—3()}=Iim(4n—}:xj<:>£3+3f:4:>£=1
x—0 X X Xx—0 X
f X f X
B)i. lim (nu )=Iim{ (nu )-”“XJ=1-1=1
x—0 X NUX X
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X X x—0 X X

MO ) B ) G SN ) N5 O
x>2 X2 —BX+6 x>2 x?—-2X X°—5X+6 x>z x>-2X M(x—iB) -1

ii. Ixiirg)f(x):!(im(x-szo-lzo onote IXi_rEf(f(X)) =Iimf(f(x))-f(x) =11=1

oy i (%) .
y) f (0)=IX|LT(1)T=£:1, £ y=X

2 2 _
d) {X Ty _8<:>x:2 Kaly=2 h X=-2 Kal y=-2
y=X

(x2 (t)+y2(t)), :(8)' < 2x(t)x'(t)+2y(t)y'(t)=0.Apa y'(t)=-1cm/s
32. a) Eotw X,,X, €(0,4%) pe X, <X,, 16T€ 2—X, >2-X,, —Inx, >—Inx,,

apa f(x,)>f(x,) kain feivar yvnoiwg péivousa.

B) f(x)=f(1)>x=1

fl
) X+Inx>1e —x—Inx < -1 2-x-Inx <1< f(x) < f(1)ex>1

3) f(1)=1>0 kai f(e)=1-e <0, dpa Aoyw ©.B.
) f/(x)=—1-=, (1) =-2
H epanTtopévn eivain €: y—f(l) :f’(l)(x—1)®y=—2x+3.

3.2

H € 1épvel Toug GEoveg ota onpeia A(0,3) ka B(g,O]. (OAB) =

N | =
N W
M|

ot) Ensidn n f eival yvnoiwg @Bivouca, gival 1-1 kal avTioTpERETal. f‘l(f(x)) =X dpa
(f*l(f(x)))' = (x), amadn (1) (f(x))-F(x) =1 (1) (2—x—|nx)(—1—§j:1
Ma x=1 eivar: () (2)-(-1-1) =L () ()= -

2. tim X2 _ o Z=x=Inx42 =Iim(—l—%lnxj:+oo

x—0 X x—0 X x—0

| .
yiati lim ==+, limInx=—o0

x—0" X x—0"
oo f(X)+X—2 . 2—X—-Inx+x-2 . Inx-In1 . h(x —h(1)
ii. lim =lim =—|im im
x—1 X—l x—1 X—l x—1 X—l x—1 X—l

6nou h(x) =Inx, I'(x) == Kar /(1)1

33. a) Eotw 61 undpxouwv X, X, € R pe X, <X, TéToia, dote f(x,)>f(x,).
Tore: ) >e™) kar &™) 1f(x,)> e +f(x,) < x, > x, droro.

Apa f(x,)<f(x,) kaifyvnoing avgouca oro R .
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B) Enzidn n f eival yvnoiwg av&ouoa sival kai 1-1.
f(x)=y ... o f*(x)=e"+x, xeR
y) Na va Bpioketarn C, kdtw and Cf,1 , OPKEi N Cf,1 va Bpicketal ndvw ané tnv Yy =X,
dnhadn f(x)>x < e +x>x < e* >0 nou IoxUel.

8) Eotw f(x)=y, 1616 Xx=f"(y).O1av x > 1161 f*(y)—>1dpa y >0.

f(x
Apa lim ( )=Iim 1 Y fm—Y—jim—t =},Y|om'qv BEWPHOOULE Th
Iy ey e
y
e’ -1

ouvdpton g(x)=e*, 161e g'(0)=1= lim
x-0 X

g) Eivar 'V +1(1) =1 e +1(1)-1=0 (1)

Eotw h(x) =e" +x-1, xeR. EUkoha anodeikvietal &1 n h ival I oto R, 161€ N (1) yiveTar:

h(f(1))=h(0) < f(1)=0

im =T P L =2

-1 x—1 lx—-1 2 2

H epantopévn eivar: y—f(l):f’(l)(x—l)ayzéx—%.

34. a)MNa x=y =0 eivai f(0)=f*(0) < f(0)=11 f(0)=0 nou anoppinrera.
B)Ma v =2 eivar f(2x)=f*(x). Av oTnv apxikii QvTIKATAGTAGOUKE Y =X NPOKUNTEI T

{ntoupevo. Eotw o1l IoxUelyia v=xk.
Oa deiEoupe o IoXUEl KAl YIa v =Kk +1, dnAadn f((K+1)X) = f“*l(x) .

Eivan f((1c+1)x) = f(1x+x) = F (1) f(x) =~ (x)F(x) = F~*(x)
v) limf(x-+h)=lim(f(x)f(h))=f(x)limf(h)=f(x)f(0) =f(x)
o) f napaywyioipn oo X, =0 < f’(O) = IimM

i [ =F00) _ L F0F(h) -1 _ f(x)(féh)—l) _1(x)(0)

h—0 h h—0 h h—0

) 1(1(x+)) = (9 (v)) = x v = (1(3)1(¥) (1)

f(x)=k e x=F1(K), f(y)=h e y=F*(1), 1618 (1) = F(K)+ (%) =F*(Kka)

35. a)lNa x=1 sivai f(—l):2f(—1)+2©f(—1):—2

B) (f(x3 - ZX))’ = (2f(—x)+ 2x)’ & (3x*=2)f'(x* —2x) = —2f'(—x) +2

M x=1:f (-1)=-2f (-)+ 2 (-1) =2
o f(x)+2 2 _f(x)+2 ~
y)f(—l)_)!@l 1 _g.Ecmo g(x)= 1 < f(x)=g(x)(x+1)-2, x=-1
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5) [ (5x+2)] =[*(2x-4)-3x—6] =
151 (5x+2)f (5x+2) = 61 (2x—4)f'(2x—4) -3
Ma x=—2:15f(-8)f'(~-8) =6 (-8)f'(~8)—3 < 30’ (-8) = 12f*(-8) -3 =

f2 (—8) = —% nou eival aduvaro

36. a) Ensidn f cuvexng, f(x) #0 yia KdBe X e[a,B], n f diatnpei oTaBepd npdonuo oto

[a,B]. Eneidn f(oc)f(B)f[agﬁjz(a;B) >0, 10 f(a),f(B),f(a;Bj eival OeTIKoi apI1Buoi,

dpa f(x)>0 yia kabe x [ a,B].

B) o< “;B < [3<f:I>f(oc)< f(‘%ﬁj <f(B), dpa f*(ar) < f(a)f(“T*ij(B) <f(B) e

3
(o)< (oc;ﬁ) < (B)ef(a)< G;B <f(B) kaiané To Bedpnpa EVIGUECWY TIHGVY

undpxel X, €(a,B) Tétolo, ore: f(x,) _o*B

33 (a+B)3+nux 3
y)i. lim (+p) x +?“X = lim x° :((“B) zf(B)f[“_JFBJ
x>0 8f (o) x° —5x* +7 H+w8f(oc)—§+l 8f(a) 2
x x°

. nux| 1 1 mqux_ 1 . 1 . 1

Eivai X—3 SWQ_WS X3 S‘X—3, XILTwX_:'S‘:leer[_WJZO,
dpa kai lim ”—*f(zo

X—+0 X

f(OH;ZBJx“—f(oc)ﬁ _21(p)
I - O
ST B Ha)Ep e (B e f(p)

37. a) Eotw X,,X, €D =(H +ooJ HE X, <X, , T61E f(X,)<f(X,)
. vX €U 2’ ] 1<%, 1 2)-

1
B) f(x)=f‘1(x)©f(x)=x<:>,[4x—|z| —|z|=x < J4x—|z| =x+|7| =
X2 +2(|z|—2)x+|z|2 +|z|=0 (1).
Eneidn ol Cf,Cf,1 €éxouv éva Pévo Kové onpeio, n (1) £€x€l povadikn AUon, dpa

2

A=04(Z|-2) - 4jef +/2l) 0. =

y) Ensidn |z| =g n €Ikéva Tou z BpiokeTal oe KUKAO pe kEvTpo O Kal akTiva % O1 eikéveg A,B
dUo Tuxaiwv PIYadIK®V Z,,Z, , £XOUV PEYIOTN anocTacn ion pe Th JIAPETPO Tou KUKAoU, dpa
4 8 , 8
|2,-2,| =2-g =5 dea |2,-2,| Sg¢>5|21—22|—8$0

max
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38. a)Eotw x,,x, e R pe f(x,)=f(x,), 1618 £(x,)=*(X,) kan 3f(x,)=3f(x,),
apa kar f2(x,)+f(x,) = (x,)+f(x,) < x,-83=x, -3 <X, =X, dpan feivai1-1, onére

AVTICTPEPETAL.
Eotw f(x)=y, 161€ n oxéon (1) viverar: y° +3y =x-3 < x =y’ +3y+3.

Opwg x=f*(y), dpa f(y)=y’+3y+3, yeR, ondre f!(x)=x>+3x+3, xeR.

B) Ectw 6T undpxouwv X, X, € R e X, <X, Tétoia ote f(x,)>f(x,). Tére £°(x,)>1(x,),
3f(x,) = 3f(x,) dpakar f°(x,)+3f(x,) > (x,)+3f(x,) < x,-3=x, -3 <X, > X, nou
eivar drono. Apa f(x,)<f(x,) kar fTR.

y) Engidn n f eival yvnoiwg av&ouca oto R 1oxUel: f(x) = f’l(x) =
FH(x)=x <> X° +3x+3=x X +2x+3=0< (x+1)(x* -x+3) =0 x=-1#

x* —x+3=0 nou eivar aduvaro (A <0).

3) f(1(f(jz-6-8)-1)) =1(3) = f(jz—6-8])-1-0 <
f(jz—6-8i) =1 F*( f(|2—6-8]))=1"(1) <= [2-6-8] =7 <= |z—(6+8i)| =7
Ondre 0 YEWUETPIKOS TONOG TWV EIKOVWY ToU UIYadIkoU Z €ival KUKAOG [IE KEVTPO
K(6,8) kaiaktiva p=7.

€) Eival [z—(6+8i) 2 |[z|-|6+8]| < || 10| <|z— (6 +8i)| =7 < ||z -10|< 7 =
—7<[2|-10<7<10-7<|7|<7+10 < 3<(7|<17.

o1) Eival [z-6-8]=7 < |a+pi-6-8|=7 <= (a—6) +(p—8) =49 (1).

Eotw g(x)=(a-6)" x* +(B-8) x-5, x€[0,1].

H g eivai cuvexhg oto didothua [0,1] wg ABPOICHA CUVEXWDV CUVAPTNCEWYV.

Eival g(0)=-5<0, g(1)=(a.—6)"+(p—8)° ~5=49-5=44>0, 5nhadn g(0)g(1)<0
ondte Adyw Tou BewpnuaTtog Bolzano n e&icwon g(x) =0 ((1—6)2 x* +([3—8)2 x-5=0

éxel ToUNAxioTov pia piZa oto (0,1).

39. a) Eotw x,,x, € R pe f(x,)=f(x,), 1618 &™) =€)
kar €0 +f(x,) =€) +f(x,) < x, =X, , dpa n f eivai 1-1 kar avrioTpEPETal.
Eotw f(x)=y, 161€ €’ +y=x.Opwg x=f*(y), apa f(y)=€’+y, yeR, ondre
f(x)=e"+x, xeR.
B)EoTw X,,X, €[R pe X, <X,, 16Te €% <e* kal e +X, <€ +X, < f(x,)<f(x,),

dpan f eival yvnoing avEouca oto R .
Av ol Cf,Cf,1 gixav Kolvd onpeia 16Te, eneidh n f eival yvnoing ab&ouca, autd Ba

Bpiokovtav omv y =x. Eival f(x) =f"(x) < f*(x)=x < e +x=x<e* =0 nou eival
aduvarto. Apa ol ypagikéc napactdoeic Twv f,f* dev Téuvovrtal.

y) Eneidn 1o A(e +l|z|) AavAKel oTh ypa@Iikn napdotaon Tng f, To onueio A’(|z|,e+1) AvAKel oTn

ypagIkn napdotacn tng f, dpa: f’1(|z|) =e+1. Napampolpe 61 f*(1)=e+1, ondre
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f"1(|z|) =f7(1) karagou n f* giva 1-1, eivar |z| = 1. OnéTe 0 YEWHETPIKGG TOMOG TwV

€IKGVWV Tou piyadikoU apiBuou z eival o yovadiaiog KUKAOG.
3) Eneidn (1) =e+1, eival f(f"l(l)) =f(e+1) < 1=f(e+1). Mapampodpe 61 f*(0)=1, dpa

f(1)=0. Onére: |z-2f(e+1)i=|z—f(1)i| < [z-2]=].
Av z=x+Yi, X,yeR, 161¢: |x+yi—2i|=|x+yi|<:>,,x2+(y—2)2 =X+y &
x1+§<—4y+4:x{+§<<:>y:1.

Opag [z|=1e X2 +y? =1 x® +1=1<x=0, dpa z=i.

&) |f=1o|f 1o Z7-167=2 EvaW=7+2=2+r=2iz7-weoweR,
z z z 1 z
z

40. a) Ensidn n eikéva Tou piyadikou z BpioKeTal o€ KUKAO [IE KEVTPO K(3,—4) Kal
akTivap =5 eivar: |z—3+4i| =5,
Eotw f(x)= ‘Z+X2 —4X—(X2 —4X—1)i‘ —2X, X El:l,3:|. H f eival cuvexnig oto didoThua [13],
w¢ oUvBeon Kal NpA&eiq cuvexmv cuvapTACEwV (CUvOeon yIaTi To UETPO €ival TETPAYWVIKA

pica).
Eivar f(1)=|z+1-4—(1-4-1)|-2=[z-3+4i-2=5-2=3>0,

f(3)=|z+9-12+(9-12-1)i -6 =|z—3+4]|-6=5-6=-1<0,

dnhadn f(1)f(3)<0, dpa Aoyw Tou Bewpnuatog Bolzano n egiowon f(x)=0<

‘Z+X2 —4X—(X2 —4X—l)i‘ =2X €éxel TouAdxioTov pia piZa oto didotpa (1.3).
B)Eotw z=a+pi, o,peR, 1é1€:

|z—x+(x+1)i|2—25

lim =12—2Re(z)<:>
x—3 X—3
2
i— 1)if —25
Iim|a+ﬁI X+(X+ )I| =12—2Re(z)<:>
x—3 X—3
2
— 1)ii —=25
i (2 7X) (B D) =12-2Re(z) <
x—3 X—3
2 2
Iim(a_x) +(B+X+1) _25=12—2Re(z)<:>
x—3 X—3
- of = 20X+ X2+ PP+ X+ 1+ 2BX + 2B+ 2x 25
le_rg 3 =12-2Re(z) <
"m2x2+2(B+1—oc)x+[32+oc2+2[3—24:12_2Re(z) 1
x—3 X—3

Eival [z-3+4[=5<(a-3) +(B+4) =25
o’ —6a+9+p° +83+16 =25 < o’ +p° =6a.—8B (2).
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H oxéon (1) yivetan:

2 +2(B+1-0)x+6a-8p +2p-24

l =12-2Re(z) =
X—3 X—3

2 —_ —_— p—
'X"T;ZX +2(p+1 )((x));+6a 6B 24:12_2Re(z)
(%3] (2x+2p+8-20) 2 | 2(B+1-a) | 6o—6B—24 |3
o x=3 =12-2Re(z) & J 6 6p—60.+24
Iing(2x+2[3+8—2a):12—2Re(z)<:> 2 | 2B—20+8 0

6+2B+8—26 =12 26 = 2B=-2<=P=-1.
Ané Tn oxéon (2) éxoupe: o’ +1=60+8<>a’—6o-7=0<a=-1hoa=7.
Av a=-1kal B=-1, 161 Z=-1—-i katav aa=7 ka1 B=-1, 16T Z=7—i.

- (4]

V) |2-3+4]| =|z—(3-4i) 2 ||z|-[3-4i| = 5>

<:>||Z|—5|£5<:>

-5<|z]-5<5<0<|z]<10.

41. Encidh n eiIkéva Tou pIyadikoU, aviKel o€ KUKAO WE KEVTPO K(3,—4) Kal akTiva p =\/§, IGXUEI

(a—3) +(p+4) =2.

a) Ectw f(x) =(oc—3)2 X2 +([3+4)2 X' -1, X EI:O,l].
f(0)=1kai f(1)=(a—3) +(B+4) ~1=2-1=1.
H f eival cuvexne oTo [O,l} kar f(0)f(1) <0, Aéyw ©.B n e&iowon f(X) =0 éxel TOUNGXICTOV
Mia piZa oto didotnua (0,1).

B) Eneidn n eikdva Tou yiyadikoU, aviKel o€ KUKAOC JE KEVTPO K(3,—4) Kal akTiva p = \/E,
IoXUEl |Z—3+4i| :\E©|(Z—1+2i)—2+2i| :\E.
(z-1+2)-2+2] 2 |z-1+2]-|-2+2]| = |z-1+2]-22]>2 &
2 <|z-1+2]-2V2 <2 & 2 <|z-14+2] <342

V) AV 2=4-5i 16T€ f(X)=(4-3) x* +(-5+4)" X" ~1=x* +X" -1

: f(x) XX -1 XY
xotw XE—2X+4  xowe XT—2X+4  xoee X
2v 2
. X
I|m —221

e Av v=1, 161 lim >

X400 X X4 X
2v
lim x*? = 400

X—>+00

e Av v>1, 161 lim

X—>+0 ¥

2

42. a)Eotw X,,X, € R pe X, <X,, 1678 f(X,)<f(X,) Kain f eivar yvnoiwg avgousca.

B) lim f(x)=—o0 kar lim f(x)=+o0, dpa f(A)=R.

Y) f(O) = —|Z|3 <0, f(|z|) = |Z|3 >0, dpa Aéyw ©. Bolzano kai eneidn n f eival yvnoiwg at&ouoa,
n f(x)=0 éxel povadikn piZa oTo (0|z|) .
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_ f(x)+|z|3 , x3+|z|2x _ x2+|z|2
d) lim =lim =lim
x—0 NHX x—0 NUX x=0  MUX
X

= |Z|2 =1, dpa oy.T. Tou M(z) €ivai o povadiaiog

KUKAoG.

43. a) |z(a)Z(B)-1 <|z(a)-2(B)| <
o ([2(@) <2 ([2(B) ~1) <0 (¥ (o) +a? ~1)(F (B) + B2 ~1) <O
Eotw g(x)=f*(x)+x* -1, 161€ g(t)g(B) <0 Kai g cuvexng, onéte Adyw . Bolzano
undpxel é;e(oc,B): 0(¢)=0.

f(x)=0
B)i. |z(x)|=2<:>f2(x)+x2 =4 o X =4oXx=%2,

ii. Eneidn o1 piZeq Tng f eivai to -2 kaito 2, givar f(x) =0 yia kabe x e(-2,2)

kar eneidn n f eival cuvexng, diatnpei otabepd npdonpio.
iii. Eneidn f(0)=2>0, eivar f(x)>0 yiakabe xe(-2,2),

apa f2(x)+x? =4<:>f(X)=\/4—X2 , xe[-2,2].
v, tim Q) )6 A a6 A 2

x—>0 X x—>0 X x—0 X

:|im(L2_2_XJ=|im M_X -0
x>0 X(M+2)

44, a)Tia x=0 eivar [z-1f(0)+[z+if(2)=|z-1 (1)

Kalyla X =2 eival |Z—]jf(2)+|z+i|f(0):|z—]1 (2)
Me agaipeon katd pghn Twv (1),(2) npokoner:
|z—-1£(0)+|z+if(2)—|z-1f(2)-|z+if(0)=0 =
1(0)2-4-tz+)-1(2)(-1-z-+) =0 =
(-1 i)(1(0)-1(2))=0 = fo—=[e +{ % 1(0)=1(2).
Eneidn n f eival yvnoing avgouca oto R kar 0< 2 1oxvel ém f(0) <f(2), onore |z—]j =|Z+i|.

B) |z—1=|z+i <:>|z—:lj2 =|z+i|2 < (z-1)(z-1)=(z+i)(Zz-) <=
27-72-7+1=7Z+iz+iZ+1=2+72=i(z-27) &
2Re(z)=i-2Im(z)i = Re(z)=—-Im(z)

y) Enedn [z—1 =|z+i| noxéon [z-1f(x)+|z+i|f(2—x)=|z—1 yiverar:
|z-1f(x)+|z-1f(2-x) =|z-1 = f(x)+f(2-x) =1 (1).

Ma x=1 eivar f(1)+f(1)=1< 2f(1)=1<:>f(1)=%.

Exoupe f(x)< % < f(x) <f(1) kar eneidh n f eival yvnoiwg at&ouca ioxder: X <1.
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8) Eneidn Re(z)=—-Im(z), av z=x+YVi, €ival y =—x

H eikéva Tou Z BpiokeTal otnv gubeia €: Yy =—X.

N\ A(0.4)
Eotw A(0,4) n eikéva tou 4i, /
, . 0+4| N
1618 |2-4i| =d(A,g)= :Zﬁ
| |m|n ( ) \/m \

. (l) i 2—-x=u . X O Vx
£) Ixmf(x)zlxlinz[l—f(Z—x)] = lim[1-f(u)]=1

u—0

Ya

45, a) Eneidn 1o Tpiywvo OAB gival opBoywvio oto O, 1oxUel To NuBayodpelo Bewpnpd:
2 ——2
[0A|" +|0B

AB[ o[+l =|z-w =
X2 +(x—1) + 12 (x) + 1= (F(x) —x)* +(2-x)* < xf(x) +x~1=0.
Av g(x)=xf(x)+x—1, 1€ g(0)-g(1) <0 kai Aéyw ©. Bolzano....
B) |7| =|w| < X2 +(x—1)2 =f2(x)+1< 2 (x)=2x*-2x (1)
Eneidn x E[O,l:l eival 2x* —2x <0, éuwg f2(x) =0, ondre Aoyw g (1) eiva

{2x2—2x:0 {2x(x—1):o {x=onx=1,
S

(x)=0 = f(x)=0 (x)=0 .Apa f(0)=0 kai f(1)=0

Av f(0)=0, 1618 Z=—i, W=i KaI |z—w|=2¢\/§.

Av f(1)=0,161€ z=1, w=i kal [z-W|=+/2..

Ma z=1kai w=i, eivar:

e e U )25 =1=z

i, (2-w)'™ =(z+w)® & (1) = (1) = [ () | <[ @) | =

(=2i)" =(2i)" = 2 =21 nou 1oxUeL.

il (z—kw)'™ = (1ki)* = (2 ki) =[(k+)]" = (kz+ W) = (ke +w)"”

y) Av |z|=|w| Kal |z—w|¢ 2,10Te Z=—i, W=i Kal

iz =w'* <::>(—i)4V =j* =[(—i)4}v =(i4 )K <71 =1° nou IoxUEL

ii. Eotw A,B,I" o1 elkdvee Twv U,WU, ZU avTicToIxd.
ToTe: ‘ﬁ‘ = |u—wu| = |u(1—i)| = |u|ﬁ ‘ﬁ‘ = |u+wu|= |u(1+i)| = |u|«/§
Kal ‘ﬁ“‘ =|zu—wu|=|-2iu|=2|u].

Eneidn ‘HB‘ = ‘AT“‘ 10 Tpiywvo ABI gival IcocKeAEG.

Eneidn ‘ﬁr +‘E‘2 = ‘ﬁr 10 Tpiywvo ABI™ eival opBoywvio.
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46. a) Eneidn To 1-i eivar pida Tou P(z), 1oxUer:

P(1-i)=0 & (1-i)* +f(B)(1-i) —(1-i)+f(a) =0 =

1-3i+ 3¢ —° +2if(B) —1+i+f(a) =0« (-3+f(at)) +i(-2f(B)-1) =0 <= f(B)= _%
f(a)=3

Enedn f(a)f(B) <0 kain f eivar cuvexng oto [ a,B | wg noAuwvupikn, Adyw Tou Bewpripatog
Bolzano, undpxer & e (a,B) TéToi0, dote f(£)=0.

B) Eotw g(x) =(X—oc)f(ZX—B)—(X—B)f(ZX—a), X e[a,B]
1

o) =~(ot~B)f(c) =-3(—B) >0 xan g(B) = (B0 )f(B) =~ (B-a)<O

Kall ENEIdh n g eival cuvexng, and ©. Bolzano unapxel &, & (a,B) Tétolo wote g(&,)=0.

47. a)Eivar lim f(x) = lim [xz+w|=|z+w|, limf(x)= lim (|z|x +x|w|) |2 +|w| xa

x—1" x—1" x—1 x—1

f(1)=|z+w|. Eneidn n f eival cuvexnig oto R, gival cuvexng Kaloto X, =1, dpa
0 p

. . 2 2
XIerllf(x)leLnllf(x):f(l)@|z+w|=|z|+|w|®|z+w| :(|z|+|w|) RN
(z+w)(2+v‘v):|z|2 +2|z||w|+|w|2 © X HIWHZW+ W = 2Z +2|7||w|+ Wit <

ZW+2w =2[z||[w| (1) < (zW+2Zw)’ =4[z* W] = (2W)° + 222w +(Zw)” = 4220 =

(Z\Tv)2 —22\Tviw+(iw)2 =0 <:>(zv‘v—2w)2 =0 ZW-ZW=0< zZW =7ZW <

EZE@UzU@UeR.
B) U= a+f( ) ( ( ))( B) ) () ocB|+f( )(B)i+[3f(a)<:>

(
+Bi)(f(B)-Bi) (B)+p’
N —ap.
(B) (B )

EivaiueR < Imu= 0<:>

W (B)+BI (f(B
)f(B

() —af=0<=f(a =q
fz(B)"‘Bz —O<:>f(oc)f(B) B 0 f( )f(B) B

Eneidh o.<0<p, eival ap <0 apakai f(a)f(B)<0.
Eneidn n f eival cuvexng oto [oc,[}], ASyw Tou BewpnuaTtog Bolzano n eEicwon f(x) =0 éxel
TOUAdXIoTOV ia piZa oto SidoTtnua (o, B).
V) £(2) = 2f(-1) = [2z+w|=2[7 - 2jw| = [2z+w[ =(2)|-2w])’ &
(2z+w)(2Z+W)=4|Z" -8|z|jw|+ 4w =

427 +22W+ 22w +WW—4|z|” +8z||w|-4w[ =0 =

M+2(zv‘v+2w)+|w|2—M+8|z||w|—4|w|2=0
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Opwg Aéyw Tng oxéong (1) eivar: zW+2Zw = 2|z||w|, dpa 2-2|Z||W|+8|Z||W|—3|W|2 =0
=4

w]
12|7||w| 3w =0 < 48|z|-48=0c|7=1.

Ondéte 0 YEWPETPIKSG TONOG TNG £IKOVAG ToU PIYadikoU Z ival © povadidiog KUKAoG.

Eivar z=(X+npx)+(nux—x)i, onére |z|2 =2 +2nu?x. 2,2, =P +1 =2.

: 2 np’x
Apa f(x)= -1 .
pa f(x) 22 e
2
a) lim f(x)= lim {1{”—“’() }=1+0=1
X—>—+00 X—>—+00 X
X 2
B) Iximf(x):lxim{l{n%] ]:1+12 =2
2
nu= 2
y) lim f(%: lim |14 —X | |= lim {1{”—”} ]:2.
X—>+00 X X—>+00 } E:yeo y
X X
a) [z-4 =[2z-5] = |z-4|=|22-5| .. 77-22-27+3=0&..&
(x—2)2+y2:1

B) Eotw 61 3x,,X, €(0,2), pe X, <X, :f(x,)-f(x,)<O0.
An6 ©. Bolzano undpxel & e(x,,x,)<(0,2):f(¢)=0.
> oxéon z=f(x)+(x—1)i yia x=§, eivar z=0+(&—-1)i, o onoiog 6a avrkel GTov KUKAO
C:(x-2) +y* =1, apa (0-2) +(£-1) =1 (£-1)" =-3, droro.

y) Enedni o y.1. Tou z=f(x)+(x—1)i €ivai o kikAog (X—Z)2 +y* =1,
t61e (f(x)-2)" +(x—1) =L (f(x)-2) =1-(x~1)° = (f(x)-2) =2x-x? 20, dpan
f(x)—2 diampei npdonpo oto (0,2). Eneidn f(1)—2=-1<0 eivar f(x)-2<0 Vxe&(0,2),

dpa f(x)-2=—2x-x* & f(x)=2-v2x-x*, x<(0,2)

a) [z—4| =2 kukhog pe kévipo K(4,0) karaktiva p, =2.
lw—3i[ =1 kikhog pe kévipo A(0,3) kaiakrtiva p, =1.

B) Eneidn [z—w| =(KA)-p,—p,=5-2-1=2
kai [z—w|  =(KA)+p,+p, =5+2+1=8, ioxvel 611 2<|z-w|<8.

Y)i. [z—4| =2<:>(f(x)—4)2 +x2 =4<:>(f(x)—4)2 =4-x"#0 (1) yia kdBe x €[ -11],
dpa f(x)—4 # 0 kail eneidn eival cuvexng, diatnpei otabepd npdonpio.

Eivar f(0)-4=6-4=2>0, dpa f(x)-4>0.

i, f(x)_4=\/m<:>f(x)=M+4
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHE

iii. —l<x<lox<lext<le X 2-1o4-x223oV4-x* 28

V4-x> +4>B3+4 < f(x)= J3+4 =f(1). Apa n f napoucidZel ehdxioto oTo 170 5.

51. P(1+i):0<:>...<:>f(oc)=—%, f(B)=
a) f(a)f(B)<0...
B) . f( ZBJ 0<:>x=OLT+B

Ma K&Oe Xe[a,a;rﬁj gival f(x);tO Kal CUVEXAC Kal f(a)z—

dpa f(x) <0 yia kaBe Xe{oc,aT-'_Bj.Opom f(x)>0 oro (a;B,B]

ii. Ens1dn 2a+Be oc,OHB , €ival f M <0
3 2 3

f(MjXS —4x+1 f[za—}_BJXS
3 . 20+
— — 7 —im f(TJXZ—OO

<0,

N =

deI lerPoo X4 _5)(3 +2 - lerPoo X4 X—>+00
|z—i|x* —|z=1x-5x+5 s
52. a) Eotw f(x)= ] , x¢1<:>f(x)(x—1):|z—||x —|z—]jx—5x+5
Kal lerﬁn1 f(x)(x-1) IX|Ln1(|z i —|z—1x- 5x+5)<:>0 lz-i|-|z-1<|z-1=]z-1.
Tére Iim|z—i|x —|z—]ix—5x+5= |z—]jx3—|z—]jx—5x+5
x—>1 X — x—>

1
_“m|z XM X+ M:2|z—:ﬂ—5
x—1 X,/
Apa |z—]j:|z—i|<:>|z—]|2:|z—i| S Y=X
p— i 3_ 2_
B) g(x):|Z l+||))(( 22X 8,x¢2<:>g(x)(x—2):|z—1+i|x3—2x2—8
kar im[ g(x)(x~2)]=lim(jz-1+ix° ~2x* ~8) = 0 =8z ~1+] 16 < [z~ L+i = 2.
“1+ilx® =2x2% - 2 2 2
Tore im P HX -2 -8 2028 ) (€ x ) 16
x—2 X—2 X—2 X—2 x—2 %f

Encidn |Z—1+i| =2 0Y.T. ToU Z €ival KUKAOG KEVTpOU K(:L—l) Kal akTivag 2.

53. a)MNa x =+2 eival f(x)(x2—4)=|z|x2—|z—2|x Kal

lim (f(x)(x - )) lim (|z| ~|z-2|x )c>0:4|z|—2|z—2|<:>|z—2|:2|z|.

X—>+2 X—>+2
Téte Iimf(x):limM 7). 2 _f
X—2 X—2 )(2 -4 HZ M(X +2) 4 2

!(ianf(X) =l %=1c> |z| =
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EnavaiAnyn

Z=X+Yi

Tote [2-2/=4 & (x—2) +y* =16 & X2 —4x+4+y? =16 < X’ +y? —4x =12 (1).
Opwg [z|=2<x*+y? =4, onéte n oxéon (1) yiverar 4—4x =12 <> —4x=8 <X =-2 Kal
(—2)2+y2=4<:>4+y2=4<:>y2=0<:>y=0.
Apa z=-2.
z zZ|-z-2| |z
B) f(l):%@%=%<:>|z|—|z—2|=—|z|<:>2|z|=|z—2|
Av z=X+Vi, X,yeR, 1é1€:

2[x+yi| =[x +yi—2| & 2{x* +y? =4f(x—2)2 +y? <:>4(x2 +y2) =(x—2)2 TRVEPEN

AX* +4y* =x> —4x+4+y° <:>3x2+3y2+4x=4<:>x2+y2+gx:%<:>

, .2 4 , 4 4 2V , 16
X2 X+—+Y =—+-| X+ | +Y =—.
379 3 9 3 9

2
Apa o YEWUETPIKSG TOMOG TNG €IKOvag M Tou piyadikou Z €ival KUKAOG [E KEVTPO K[—g,O]

Kal aKTiva p—ﬂ
=3

v) Eotw g(x)=f(x)—(]z—2]+|7)x* -x* +1, x[0,1].
H g eivai cuvexhg oto didothua [0,1] w¢ NPAEEIC CUVEXWY CUVAPTACEWV.
I |z|-0-]z-2]-0

Eivar g(0)=f(0)+ 72

+1=1>0,
~|z|+|z-2|-3|z-2|-3]¢| -

3

Z|l—|z—-2
9(1)=f(1)—(|z—2|+|z|)—1+1=%—|z—2|—|z| =

9(1)

e€iowon g(x)=0<f(x)= (|z—2| +|z|)x2 +x° —1 éxel Toukdxiotov Wia pica oto (0,1).

= —_2|Z_2|_4|Z| <0, dnAadn g(0)g(1) <0, dpa Adyw Tou Bewpnipatog Bolzano n

X . X .
HOX _ |jm 20K =I|mOmuu

X x=>0  oX u—=0 Yy
mLL(|Z|X) L MMSX _ npx
X X X

i 02X (”“—5"+”—w‘]©|z|se (1).

x—0" X x—0" X X

n(|z)x) S MUSX | MuX

54, E|'vo|:lirrg)rl =a Me U=ox, X=0.

Av X >0T1dT1E: , ONoTE:

Av X <0 To1¢: , OMNoTE:

X X X
i ) (Mﬂ—w‘j@ppe 2).
x—0" X x—0" X X

Ané Tig oxéaelg (1),(2) npokunter 61iz|z| = 6 . ENopévag o YEWHETPIKGG TOMOG Twv

€IKOVWV Tou PIyadikou z gival KUKAOG, HE KEVTPO O(0,0) Kal akTiva 6 .

55. a) Eivar f(—1) =—[z|+|w|—-|z+W]| kai f(1)=|z]+|w|—|z+w|.
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YTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHL

Ma Toug piyadikoUg Z,W IoXUEL
||z|—|w|| <|z+w| —|z+w|<|z|-|w|<|z+w|
||z|—|w|| <|z+w| <|z|+w] <
0<|z|+|w|-|z+w]|

|z+w|<|z]+|w|
—|z+w| <|z|-|w| kat |z~ |w| <|z+w|
o
f(1)=0
_ _ <0 _
dpa e+ wl—fz--wj< = f(-1)=0 , dnhadn f(-1)f(1)<0.
f(1)=0 f(1)=0
Av f(-1)f(1) <0, 16Te €nedn n f €ival CUVEXNG WG MOAUWVUHIKNA, ASyw Tou BEWPNHATOG
Bolzano n e&icwon f(x) =0 éxel pia TouldxioTov piZa oto(-11).
Av f(-1)f(1)=0<=f(-1)=0 n f(1)=0, 161 n e&icwon f(x)=0 éxei pidaTto 110 (-1).

Ondte n e&icwon f(X) =0 éxel Jia TouhdxioTov pida OTo[—l 1].

B) f(X)=x*""+|w| x*' —|z+Ww|
2v+1 2v _ 2v+1
im0y XWX e e
X—+0 Y X—>+00 X X—>+0 Y X—>+00
o (%) , oo f(%)
Av 2v-2>0<v>1, 161 |IIm 5~ =+o0, dpad yia va gival lim 7 =1
X—=+0 X X—>+0 ¥

npénel v=1.
ii. z=w+3i, dpa |w+3i|=|z| =1 kUkhog e kévipo A(0,-3) kai p, =1.

|z-w|=|z-z+3]=3.

Engidn o cupueTpIkdg KUKAOG Tou povadidiou wg npog Ty apxn O Tov a&dvwv eival o
id10g KUKAOG, n €lkéva Tou —Z BpickeTal oto povadiaio KUKAo, ondTe
z+w| =jw—(-2)|=|w-27|=3

2 2 2 2
X <X X; <X
1 2 :{ 1 2

56. a) MNa kdbe X, X, € [O,E} ME X, <X, €ival:
2 —GLVX; < —CVLVX,

GLVX; > GLVX,
OMGTE, X2 +GLVX, < X; +GLVX, < Xz +6LVX, —|z| < X5 +ovvx, —|z] < f(x,) < f(x,)

Apa n f eival yvnoing at&ouoca oto [O,g} .
B) Eivai f(0)=—|z| -1 kau f[g} =n’ -,
. T TV T o 12
dpa fqo’ED _{f(o),f(zﬂ =[-[z|-17* -[2]]
y) MNa va éxern f akpiBwg uia pida oto (O%J npénel To cUvoAo TIHWV Tng va nepiéxel 1o 0.

Enedn f(0) <0, npéner: f(gj >0 n’—|z|>0e |z <n?.

Enopévg o yEWUETPIKSS TONOG TV EIKOVWYV ToU WIyadikoU Z anoTeAeital and Ta onp€ia Tou
KUKAIKOU OiOKOU [IE KEVTPO O(0,0) Kal akTiva 1° eKTéC and Ta ohpegia Tou KUKAoU auToU.
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EnavaiAnyn

ax® —Bx+2
x* —

Eivar: f(x)(x2 —1) =ax® —Bx+2

57. a) Eotw f(X)z , X#+1 e Iirr}f(x)zg Kal (x=|z—3—4i|, [3=|W—3+6i|.

dpa kai Qinl[f(x)(xz —1)] =lim(ox® ~px+2) < 0 —p+2=0 <= p=0+2.

_ o’ —ax—2x+2 _ox(x-1)-2(x-1) _ (x~<T) (ox-2) _ox-2

Tore: f(x) =

x?—1 (x=1)(x+1) M(Hl) X+1

kai limf(x) =lim X =2 _ =2
X—1

x—>ll X+1 , 21 Va
Eiva Iimf(x)=—<:>a;=—<:>ot=3
x—1 2 2 2 7
Apa |Z—3—4i| =3 Kdl 0 YEWUETPIKSG TOMOG TWV g
1 -
€IKOVWV ToU PIyadikou z €ival KUKAOG PE KEVTPO Aﬂ-
K(3,4) kaiaktiva p, =3. + N
B) Eneidrh o= 3 eival B=3+2=5, dpa X1 1OLgFl |X
|W—3 + 6i| =5 Kal o yewueTpIkdg TONOG TWV
loh--
EIKOVWV ToU UIyadikoU W gival KUKAOG JE KEVTPO i A

A(3,-6) karakriva p, =5.
y) Eivar (KA)=|-6-4]=10 a
|z-w| =(AB)=(KA)-p,—p,=10-3-5=2.

58. a) |iz—w|2 :|z|2 +|W|2 < (iz-w)(HZ-W)=2Z +WW <
—%Z2Z —iZW+IZW+WW = ZZ + WW < ZZ —iZW +IZW +WW = ZZ +WW <
N _ z zZ z
—iZW+izw=0zZW=7ZW < —=— < — e R.
w W W
B) zZW—2Zw =0 < 2Im(zW)i=0 < Im(zW) =0,
6Hwg zW = of (o) —BF(B)+(aB+f(a)f(B))i
dpa (1[3+f(0t)f([3)=Oc>f(oc)f([3)=—a[3<0.
Eneidn n f eival cuvexig oto [oc,B], ASyw Tou BewpnpaTtog Bolzano n e€icwon f(x) =0 £xel
TouAGXIGTOV pia piZa oto (ouB).
Y) Apkei |z|2 +|—iW|2 =|z+iw|2 <:>|z|2 +|i|2|w|2 =‘—izz+iw‘2 =

|Z|2 Jr|W|2 :|_i(iZ_W)|2 = |Z|2 +|W|2 =|—i|2 |iZ—W|2 = |Z|2 +|W|2 = |iZ—W|2 Mou I0XUE.

59. a) |z+w|:|z—w|<:>|z+w|2 =|z—w|2 < (z+w)(Z+W)=(z-w)(Z-W) <
ZZ +ZW+WZ +WW = ZZ — ZW —WZZ+WW < 2ZW+2WZ =0 & zZw+wzZ =0 <
2\Tv+ﬁv:0<:>2Re(zv‘v)=0c>Re(zv‘v)=0
Eivar zW =(f(1)+i)(1-f(2)i) = f() - f (D) (2)i+i+F(2) =(F()+F(2)) + (1-F(D)f(2))

Re(zW)=0«<f(1)+f(2)=0<f(1)=—f(2).
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);l‘h'/\l(.)).‘ MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHY
Eivai f(1)f(2)=—f*(2)<0.
Avf(1)f(2)<0, 16t1e eneidn n f eivar ouvexrig oto [ 1,2 ], Aéyw Tou Bewpripatog Bolzano, n
e€iowon f(x)=0 éxel TourdxioTov pia piZa oto didotnpa(1,2).
Av f(1)f(2)=0<f(1)=0 n f(2)=0
n e€iowon f(x)=0 éxerpiZato 1110 2.
Apa yevikd, n e&icwon f(X) =0 éxel TouldxicTov Jia pida M(z)
oT0 didoTnpa [l 21.
B) f(1)=—f(2)=—1dpa z=—1+i.
Y) O y. 1énog Tou U gival KUKAOG UE KEVTPO K(O,—4) AL+ 318

Kdl aKTiva p:«/i.
Eivar (MK) = (-1-0)" +(1+4)° =26.
24}, =(MA)=(MK)~(KA) =26 2 v

60. a) |z+9]|=3[z+]| = [z+9]" =9)z+]" =... || =3
B) || =3 = 1+f*(1)=9 < f*(1)=8
y) Eotw g(x)=2xf*(x)-5-4x, x<[0,1].
9(0)=-5<0, g(1)=2f*(1)-5-4=7>0...
Eneidn n g eival cuvexnig, ané 1o ©. Bolzano undpxer X, €(0,1):g(x,)=0

3w-2
i
‘g‘:M:g@M

d) 3w=iz+2=2z2=

=3©3‘W—E‘:3©‘W—g‘=l
3 3

KUKAOG JE KEVTPO K(%,Oj Kal akTtiva 1.

o+if (o) (a+|f )(B+|f B)) al3+iaf( )+ipf(a)—f(o)f(B)
-it(B)  (B-if(B))(B+if(B)) B*+(B)
apt(a) 1), at(p)-$1(w),
B* +f° (B) p? +f2([3)
B) Av n eikéva Tou z BpiokeTal oTov dEova y'y,
- oo 9B=f(a)f(B) _
To1e: Re(z)=0< ) < ap-f(a)f(B)=0 (1)
Eotw g(x)=f(x)-x, xe[o,B]. Eivar g(a)=f(a)—a>0 kaiané mv (1) eivan
fB)__a
B f(a)

Eneidn n g eival cuvexng oto [oc, B], Aoyw Tou Bswpnpatog Bolzano n eEicwon

61. a) z=

<lef(B)<pef(B)-B<0<g(B)<0, dnhadn g(a)g(B)<O.

9(x) =0« f(x)=x éxel pia ToukdxioTov pica oto didonpa (o, B).
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62.

63.

64.

65.

EnavaiAnyn

a) XIiﬁrpwf(x)=Xli%n+1mf(x)=+oo kai f(0)=-2. ©. Bolzano yia v f ota (x,,0) kai (0,x, ),
6mou x, <0 pe f(x,)>0 kar x, >0 pe f(x,)>0.

B) Eivan f(x)=a(x—2,)(x-2,)(x-2,)(x~2,)
kal f(1+i) = a(1+i-z,)(1+i-z,)(1+i-2,)(1+i-2,) =—4+6i =

a(1+i)' +2(1+1)" =3(1+i) +B(1+i)-2=—4+6ic>a=-2, p=8.

a) |z-1+|z+1] =4, dpa oy.1. Tou M(z) eivar ENenpn.
B) (|z—]j+|z+:lj)2 =42 @...@‘22‘+‘22—ﬂ=7.

y) Eneidn o1 eikoveg Twv 2,7, BpiokovTal otnv EMeiyn, gival |zl—zz| = (AA’) =4,

apa |Zl—zz|£4
B) Eotw X,,X, € R, pe X, <X, , 101e... f(x,)<f(X,).

8) f(X)=f71(X)<:>f(X)=X@‘22‘-X2W1+

z? —ﬂx—8=O<:>‘22‘x2”1+(7—‘22‘)x—8 =0.

Mpogaviicn X =1 karn g(x)=‘22‘X2”1+(7—‘22DX—8 eivar 1.

a)Av z=oa+Bi, 167€ |z| =1 o’ +B2 =1 (1)

+3=\Jor +(B—xt) +3= [ —2im(z)x* +1+3

B) H f eival cuvexng oto R wg oUvBeon kal NPAEEIG CUVEXWDY CUVAPTACEWY.
y) Eotw g(x)=f(x)-6x, x<[0,1].

g(0)=f(0)=4>0 kai g(1)=f(1)-6=/2-2p -3 <0 Kai g cuvexrig ...S. Bolzano
3) f(2)=6<17-8p+3=6<=P=1.Tote ()= a=0, dpa z=i.
€) . |W| :|iz| =1 povadiaiog KUKAOG

ii. [z-w| =|z-iz] :|z(1—i)| =|2||1-i| —12=2

f(x)z‘z—xzi‘+3 =‘oc+([3—x2)i

a)Eotw z=a+pi pe =0, 161€:
f(x)=|xz+]|—4=|x(oc+[3i)+]l—4=|(ax+1)+[3xi|—4 =

(%) = (o +1) +5x ~4= (o +B)X* + 20x +1-4.

H f eival ouvexng kal napaywyioiuyn oto R wg clvBeon Kal NpdEeiq oUVEX®MY CUVAPTACEWV.
Bi. f(-2)=f(2) < |-2z+1-4=|2z+]-4 = |-2z+1=[2z+1] =

[-2z+1 =[2z+1" & (-2z+1)(-2z+1)=(2z+1)(22+1) =
477 -22-27+1=477+27+27+1= 4z2=A47 <7=-Z <= 2€l.
. \ ] : ' p°x
ii. Eneidn zel eivar z=PBi e B=0 kai f(x)=+/p>x>+1-4, f'(x)= :
Eivar f'(x)=0<px=0<x=0.
Ma kaBe x <0 eivar f'(x)<0 X | —© 0 190

f (0] o
dpa n f eival yvnoiwg ¢Bivouca oto (—0,0 |. f )\A 7/
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YTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHL

MNa kdbe x >0 eival f'(x) >0, dpa n f gival yvnoiwg at&ouca oto [O,+oo).
lim f(x)= lim («/BZXZ +1—4) = lim {—x‘ /[32 +i2 —4} =
X—>—00 X—>—00 X—>—00 X
= lim x[— /B +i2—£j:|=+oo,
X—>—00 X X

X—>+00 X—>+00 X

lim f(x)= lim x( [32+i2—3ﬂz+oo kai f(0)=-3, ondre:

Mia 1o didotnua A, = (—oo,OJ éxoupe: f(A,)= [f(O), lim f(x)) :[—3,+oo) Kal yid 1o

didompa A, =[0,+) éxoupe: f(A,)= [f(O),xlmof(X)) =[-3,+). Apa f(A)=[-3,+x0).
Eneidn 1o 0 avhkel oto f(Al) kai n f eival yvnoiwg ¢Bivouca oto A, = (—oo, 0], undpxel
HovadIké X, € A, TéTolo (ote f(x,)=0. Eneidn 1o 0 avrikel oto f(A, ) kain feival
yvnoing augouca ato A, =[0,+w), undpxer jovadiké X, € A, Tétoio Gote f(x,)=0.
Apa n e&icwon f(x) =0 éxel akpIBwg dUo piteg.

iii. |£z+1=14 = |€z+1-4=10<f(&)=10.

Eneidn 1o 10 avrkel oto clvolo Tipwv Tng fundpxel £ e A =R TéT010 WOTE f(é) =10.

66. |z|2 —2Re(z)Im(z)=x*+9 < 2 (x)+nux—2f(x)nux =x*+9 <
(f(x)—npx)2 =x*+9
a) Eneidn x*+9#0 eival kai f(x)—npx # 0 Kal enedn n g eival cuvexng, diatnpei ctabepd

npoonpo.
B) 9(0)=f(0)=3>0, dpa g(x)>0 yiakae xR,

dpa (f(x)—npx)2 =x* +9 & f(X)-nux = Vx> +9 < f(X) = VX* + 9 +nux.

f(X)+mux—-3 NG - 2,9-
W lim Q)EX=3 L VD 40+ 2mux 3=Iim[ X'+9 3+2”“XJ=
X

x—0 X x—0 X x—0 X

2 —
_jim| X979 ,mix

x>0 x(x/x2+9+3) X
o) f(O):3, f(n)=\/n2+9 >T.

3<m<n®+9 kaifouvexig oto [O,n], onote cupPwva Pe To OET undpxel X, € (O,Tc)

=2

TETOIO WOTE f(x0 ) =T.

2 2
67. a) |W|=2<:>‘Z—_ﬂ=2<:>|z—:lr=4|z—i|2<:>...®(x+%j J{y—iJ :%

3
J_ _N17 22 _J17-22

’||m|n (OK) 3 - 3 = 3

B) (0K)=\[5+7
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68.

69.

EnavaiAnyn

17+242
.. =(0K)rp= 122
1Y 4Y 8
UCHRCHE
B._
1Y 4 ", Gl .
Eotw f(X)=9(a+—j x3+9[[3——j x-1, xe[0,1]
3 3 K |
f(0)=-1<0, T
1V 42 —A
f(l):9(oc+§j +9[5—§j ~1-8-1=7>0..©.B. - e
B) |w—6-+8i|<|w|+|-6+8]| <2+10=12 ka
W—6-8] > |w|—|-6-+8i| <[2—10| =8 :
2
a) Ectw g(x):w(xz_—ﬁ):l_(s, x¢12<:>g(x)(x2—4)=ocx2—Bx—6
Kal Ixi_rg[g(x)(xz—4)]zlxi_rpz(ocx2—Bx—6)<:>0:4a—2[3—6c>8:2a—3
2_ J— — J— —
Tore lim ™ (20.-3)x 6:“max(x 2)+3(x 2):2°°+3:Z w=2, Bo1.

x->2 x*—4 o2 (x=2)(x+2) 4
B) |Z+2—2i|:2 KUKAOG We KéVTpo K(—2,2) karakTiva p, =2.
|W—1+i| =1 KUKAOG JE KEVTPO A(l—l) Kal akTiva p, =1.
Y (KA) = (-2-12 +(2+1) =342,
=(KA)=p,—p, =3v2-3, [z-W| =(KA)+p,+p, =32 +3
8) 2=[z+2-2|2|7|-]2-2]| = |7 -22|<2 & 2<[|-2\2 <2
2(V2-1)<fg<2(v2+1)

&) 1= WL+ 2 |w-[1-i| = |[w|-2| < 1o -1<w| -2 <1 V2 -1<w <2 +1.

[2—wi

a)Av Z=x+Yi, 161€ |2| =5 = x> +y* =25 (1)

g
2-1-2]=2V2 & (x-1 +(y-2)} =(242) &% -2x+y* ~4y=3

25-2x-4y =3 <=x=11-2y.

Tote (1) = (11-2y) +y? =25<:>...©y=% fiy=4

Av y:ﬁ 10TE x=Z quzzz+§i,evd)qu=4 16T X=3 Kal z=3+4i.
5 5 5 5
7 24, .
z,=—+—1I, z,=3+4i
B) 2, 5 5 2

|z,|" X* +Re(z,)x+|z, +2,|=0 < 25x° +%x+\/§=0

Eotw f(x)=25x3+gx+\/§, Xe[—lO].
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MaOnpanka I' " Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHE

f(O)z\/?>0, f(—1)=—25—§+\/§<0 ... ©. Bolzano

Eotw X,,X, €(—10) e X, <X, .....f(x;) <f(x,) apa fyvnciwg at&ouca kain pica eiva

MovadIkn.

\/(X2+BX) +o2x? x>2 iim f(X)= lim f(X)Zf(Z)C:’ ..... <B=0

X—2~ x—2"

70. a) f(x)=

\/(xz —BX)2 +a’x? x<?2

B) f(]) =1l [l+iz] =1 fi(H+z)| =1 f|jz-i| =1 |z =1

71. a) |f(x)—4|£x2—8x+16<:>|f(x)—4|£(x—4)2.
Ma x=4 eivar f(4)=0
[f(x)-4)
=

f(x)-

4
X—4

f(x)—4<|x_4|
<

<|x—4| < —|x—4|<
X_

<|x-4 <

MNa x=4:

lim|x—4|=0, dpa ka Iim%:Oaf’@):O,

X—4 X—4 X —
Tore tim ") o _jim ")) gy
x—>4 X —4 X—4 X —

B) Wz—g, |Z| =1 kai |W| =‘—%‘ =1 yovadiaiog KUKAOG.

0026 (xf(x)-16)(Vx+2) . (xF(x)~4x-+4x~16)(x +2)

PR T (k) a
:|im(X(f(x)_4)+4(x‘4))(&+2)
x4 xX—4
ZLim{X(\/;JrZ)f(X)_Ll+4(\&+2)}=16

X—4
f(4—-x)-f(4+x) f(4-x)-f(4) f(4+x)-f(4)
LX

ii. lim X = lim -

yiari lim———~= EEE—
x—0 X u—4 4—u x—0 X

72. q) f(—l):—|z|+|w|—|z+w|, f(l):|z|+|w|—|z+w|
|z+W| <|z|+|w] < |z|+|W|-|z+W|>0 < f(1) >0
|z+w|2||z|—|w||<:>—|z+w|£|z|—|w|s|z+w| dpa —|z|+|w|—|z+w| <0< f(-1)<0
f(-1)f(1)<0
Av f(-1)f(
f

Av f(-D)f(

<0 kai f ouvexng 161 AMdyw O. Bolzano...

=0=f(-1)=0n f(1)=0.

1)
1)
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EnavaiAnyn
B) f(x)=2x°+3x* —|z+W]| kal f(1)=0 < 5—|z+W|=0<|z+W|=5

Torte |z+W| = |z| +|W| . Av A B ol elkdveg TV Z,W avTioTolxd, TéT1E ‘@+@‘ = ‘@‘ +‘€B‘

dpa 1a onpeia O,A,B eival cuveuBelakd.
73. a) limf(x)= lim f(x)=f(1) = |2, +2,| =z +|z,| |z, + 2,[ :(|zl|+|zz|)2 ..
2 J—
B) ©¢éToupe X |ZZ|X+X£21| 8 =g(x), x#2 e X2 |z,|+x|z,|=g(x)(x-2)+8
dpa kai lim

HZ(x2 |z,| +x|zl|) = Ixiinz(g(x)(x —2)+8) < 4z,|+2|z)|=8 (1)
jm )8

2

Z,

]

_ X?|z,|+X|z,|-4|z,|-2|z
-y A oo 2
Ané (1),(2) eivar |z,|=2 kai |z,|=2.
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